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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft 
betreffend Steierische AMS-Struktur 
 
Im AMS-Geschäftsbericht 2021 mit Stand 12/2021 ist auf Seite 69 folgendes 
nachzulesen:1 
 

Das AMS ist als Dienstleistungsunternehmen öffentlichen Rechts in eine 
Bundes-, neun Landes- und 99 Regionalorganisationen gegliedert: 
Bundesgeschäftsstelle, Landesgeschäftsstellen und Regionale 
Geschäftsstellen. Weiters gibt es sechs Zweigstellen und 72 BerufsInfoZentren. 

 
In der Steiermark gibt es latente, unbestätigte Gerüchte, wonach es bei den 
Regionalstrukturen des Arbeitsmarktservice (AMS) zu Änderung kommen könnte. Die 
Befürchtung ist, dass Standorte geschlossen bzw. Mitarbeiter abgebaut werden 
könnten. 
 
 
In diesem Zusammenhang stellt der unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister 
für Arbeit und Wirtschaft folgende 
 

Anfrage 
 

1. Welche AMS-Regionalstellen, Zweigstellen und BerfusInfoZentren gibt es 
aktuell in der Steiermark? 

2. Wie viele Mitarbeiter sind in den jeweiligen AMS-Regionalstellen, Zweigstellen 
und BerufsInfoZentren beschäftigt? 

3. Wie viele Mitarbeiter wurden jeweils in den Jahren 2021 und 2022 in den 
jeweiligen AMS-Regionalstellen, Zweigstellen bzw. BerufsInfoZentren 
aufgenommen? 

4. Wie viele Mitarbeiter sind jeweils in den Jahren 2021 und 2022 in den jeweiligen 
AMS-Regionalstellen, Zweigstellen bzw. BerufsInfoZentren in den Ruhestand 
getreten bzw. mit wie vielen Mitarbeitern wurde das Dienstverhältnis jeweils 
aufgelöst bzw. erfolgte eine Versetzung in ein anderes Bundesland? 

                                                            
1 
https://www.ams.at/content/dam/download/gesch%C3%A4ftsberichte/oesterreich/001_ams_geschaeftsberic
ht_2021.pdf  

12900/J XXVII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 1 von 2

www.parlament.gv.at



 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

5. Gibt es Pläne, AMS-Mitarbeiter in der Steiermark in den Jahren 2023, 2024 und 
2025 abzubauen? 

a. Wenn ja, in welchem Ausmaß in welchen AMS-Regionalstellen, 
Zweigstellen bzw. BerufsInfoZentren sind Personalreduktionen in 
Planung? 

b. Wenn ja, warum soll diese Personalreduktion erfolgen? 
6. Gibt es Pläne, AMS-Mitarbeiter in ein anderes Bundesland zu versetzen? 

a. Wenn ja, wie viele und in welche Bundesländer?  
7. Gibt es Pläne AMS-Regionalstellen, Zweigstellen bzw. BerufsInfoZentren in der 

Steiermark zu schließen? 
a. Wenn ja, welche AMS-Standorte sind davon betroffen? 
b. Wenn ja, warum? 

8. Gibt es zurzeit Evaluierungen hinsichtlich der steirischen AMS-Standorte, die 
etwaige Schließungen, Reduktionen, Zusammenlegungen oder Änderungen in 
der AMS-Organisationsstruktur zum Inhalt haben? 

a. Wenn ja, welche Evaluierungen sind das konkret? 
b. Wenn ja, wer führt diese Evaluierungen durch? 
c. Wenn ja, warum wurden dies Evaluierungen gestartet? 
d. Wenn ja, wann werden diese Evaluierungen abgeschlossen sein? 

9. Können Sie definitiv ausschließen, dass es im Jahr 2023 hinsichtlich der 
steirischen AMS-Standorte zu etwaigen Schließungen, Reduktionen, 
Zusammenlegungen oder Änderungen in der Organisationsstruktur kommen 
wird? 

a. Wenn nein, warum nicht? 
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